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МИНИСТЕРСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

www.minleshoz.tatar.ru
ПРЕСС-Релиз
Казань, ул. Космонавтов, д. 59а

                                                                 тел. 291-05-16
Мероприятия Министерства лесного хозяйства 
Республики Татарстан

30 июля 2009 года с 09.00 – 14.00  состоится Учебно-методический семинар: «Ведение комплекса выборочных рубок и лесовосстановительных мероприятий в лесах зелёной зоны, подверженных высоким рекреационным нагрузкам».
Место проведения: Лаишевский район. Столбищенское и Матюшинское участковые лесничества.
Программа учебно-методического семинара:

8.00 - 8.45 - Регистрация  

09.00 -  10.30 - Осмотр объектов Столбищенского участкового лесничества

- реконструкция густых культур сосны 

- лесохозяйственные мероприятия при выборочных санитарных рубках 

- рубки переформирования в сложных сосняках 

10.30 - 11.00 - Переезд в Матюшинское участковое лесничество

11.00 - 12.45 - Осмотр объектов Матюшинского участкового лесничества:

- экспериментальный участок куртинно-котловинных рубок ухода с возобновлениями 

- рубки ухода в насаждениях сосны с предварительными культурами ели 

- рубки ухода в культурах сосны 2009 г.

- начальный этап куртинно-котловинных рубок ухода и возобновления лесных насаждений 

- базисный лесной питомник

12.45 - 13.00- Переезд в п. Песчаные Ковали

30 июля 2009 года с 14.30-16.00 состоится заседание коллегии «Осуществление государственного лесного контроля и надзора и задачи по повышению их эффективности».
Место проведения: Лаишевский район, п. Габишево, Дом Культуры.

С докладами на коллегии выступят: 
Вступительное слово министра лесного хозяйства Республики Татарстан Власова Валерия Александровича.
Основной доклад заместителя министра Зарипова Ильгиза Назиповича «Осуществление государственного лесного контроля и надзора и о задачах по повышению их эффективности. Обеспечение защиты лесов от вредителей и болезней». 
Доклад  первого заместителя министра Хайруллина Зиннура Нигматовича «О состоянии и мерах по повышению экономической эффективности деятельности подведомственных учреждений в условиях финансового кризиса. Итоги проверки финансово-хозяйственной деятельности Министерства Росфиннадзором по Республике Татарстан и Счетной палатой Республики Татарстан».
Государственный лесной контроль и надзор

Для охраны лесов выстроена система мероприятий, которая позволяет контролировать ситуацию и оперативно применять меры по ликвидации негативного воздействия на леса, в т.ч. и осуществлять охрану лесов от лесонарушений. 

В соответствии с перечнем должностных лиц, осуществляющих государственный лесной контроль и надзор, фактическая численность государственных лесных инспекторов составляет 661 человек, на одного инспектора приходится в среднем 1,9 тыс. га лесного фонда и колеблется в зависимости от интенсивности использования лесов, разрозненности лесных участков, рекреационных нагрузок и т.д.

За I полугодие 2009 года проведено 847 мероприятий по государственному контролю и надзору, составлено 467 протоколов, выдано 359 предписаний об устранении выявленных правонарушений, из которых 242 исполнены.  

Совершено 665 случаев нарушения лесного законодательства, сумма ущерба составила 7333,2 тыс. руб. 

Из общего количества нарушений лесного законодательства:

- незаконные порубки леса составили 362 случая или 54,4%;

- самовольное использование лесов 29 случаев или 4,4%;

- загрязнение  или захламление коммунально-бытовыми и промышленными отходами 73 случая или 11%;

- нарушение правил пожарной безопасности 182 случая 27,4%;

- прочие  19 случаев или 2,8%.

Учитывая, что лесничества являются территориальными единицами управления в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, и осуществляют управление лесным фондом, находящимся в государственной собственности (в соответствии с лесным законодательством, Уставами), подведомственные учреждения – лесничества правомочны вести учет лесонарушений, оформлять соответствующие акты, взыскивать ущерб в соответствии с Инструкцией Госкомлесхоза СССР «О порядке привлечения к ответственности за нарушение лесного законодательства» от 22.04.1986 № 1 (с изменениями от 03.04.1998 г.).
Охрана и защита лесов

По состоянию на 30 июля 2009 года в лесном фонде возникло 44 лесных пожара, площадь, пройденная пожарами 75,32 га, ущерб составил 2,2 млн. руб. 

Учитывая сложную лесопожарную обстановку, на территории лесного фонда особенно в районах Закамья необходимо усилить патрулирование лесных массивов и держать ситуацию под контролем в настоящее время высокая пожарная опасность наблюдается в Мезелинском, Азнакаевском и Нурлатском районах.
Подсобно-промышленное производство

За I полугодие 2009 года подведомственными учреждениями «Лес» произведено товарной продукции, выполнены работы и  оказаны услуги  на сумму 79,9 млн. руб., или 65% от доведенного плана-задания на полугодие. Заготовлено и вывезено 42,9 тыс. куб. м. древесины, в том числе дров отопительных 14,6 тыс. куб. м, произведено 5,2 тыс. куб. м. пиломатериалов. Выращено и реализовано 1716 тыс. шт. посадочного материала на сумму 2,9 млн. руб. По заявкам населения и организаций произведено и реализовано более 30 видов товаров народного потребления на сумму 27,8 млн. руб. 
Среднемесячная зарплата в промышленном производстве составила 7388  рублей, рост  по сравнению с полугодием  2008 года  составил 1319 рублей, или 21,7%. В соответствии с постановлением Правительства Республики Татарстан от 24.02.09  № 99 «Об организации общественных работ в Республике Татарстан» подведомственными учреждениями и 42 районными центрами занятости заключены 80  договоров о совместной деятельности по организации общественных работ на 1210 чел. Общий объем средств составляет 15,6 млн. руб., фактически  привлечены на общественные работы 961 чел. 


Задачи на II полугодие 2009 года:

- принятие безотлагательных действенных мер по оздоровлению финансового состояния ГБУ «Лес», недопущение задолженности по платежам в бюджеты всех уровней, своевременная выплата заработной платы,

- повышение уровня заработной платы работников лесного хозяйства, их социальной защищенности,

- обеспечение поступления платежей в бюджет за использование лесов в  соответствии  с  доведенными плановыми заданиями,

- экономное и эффективное использование денежных, материальных и топливно-энергетических ресурсов,

 - выполнение лесохозяйственных и лесовосстановительных мероприятий по заключенным контрактам,

 - использование всех правовых средств и методов по борьбе с нарушениями лесного законодательства, а именно: обращения в судебные и правоохранительные органы,
- повышение профессиональной подготовки государственных лесных инспекторов
- выявление нарушений лесного законодательства, связанного с самовольными захватами гражданами и юридическими лицами лесных участков;
- принятие мер быстрого реагирования по локализации и ликвидации лесных пожаров и мер по борьбе с вредителями.

Пресс-секретарь Надежда Сушкова
N.Sushkova@tatar.ru
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