Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан уведомляет о проведении 5 декабря 2023 года публичного обсуждения результатов правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного контроля (надзора) за 2-е полугодие 2023 года

Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) уведомляет о проведении публичного обсуждения результатов правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного контроля (надзора) за 2-е полугодие 2023 года (далее – публичное обсуждение).
Публичное обсуждение проводится в целях разъяснения хозяйствующим субъектам типовых и массовых нарушений обязательных требований нормативных правовых актов. 
Публичное обсуждение будет проведено 5 декабря 2023 года в 11.30 
(по МСК) в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан по видеоконферецсвязи.
Для получения ссылки, идентификатора и пароля конференции необходимо обратиться в Министерство на адрес электронной почты gkn.mlh@tatar.ru или по телефону 8 (843) 221-37-29.
[bookmark: _GoBack]Вопросы (обращения), а также замечания и комментарии по нарушениям обязательных требований нормативных правовых актов, осуществлению федерального государственного лесного контроля (надзора) в лесах, расположенных на землях лесного фонда можно направлять, используя следующие доступные каналы обратной связи:
на адрес электронной почты gkn.mlh@tatar.ru; 
по телефону: 8 (843) 221-37-29;
путем письменного обращения в Министерство по адресу: 420124, Республика Татарстан, г. Казань, пр. Ямашева, д. 37А.
