Глава Минлесхоза РТ Равиль Кузюров вручил сертификаты 
на получение лесохозяйственной техники директорам лесхозов
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Сегодня на базе пожарно-химической станции ГБУ РТ «Лесопожарный центр» в с. Высокая Гора состоялась церемония вручения сертификатов на получение лесохозяйственной техники руководителям подведомственных учреждений Министерства. В мероприятии приняли участие министр лесного хозяйства РТ Равиль Кузюров, заместитель главы Высокогорского муниципального района Анас Шакиров, сотрудники Министерства, директора лесхозов республики.
Приветствуя собравшихся, глава Минлесхоза РТ Равиль Кузюров отметил, что работа по обновлению парка лесохозяйственной техники подведомственных учреждений Министерства была начата еще в прошлом году – благодаря поддержке Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова было закуплено 75 единиц техники.
«В этом году мы передаем вам 63 единицы лесокультурной техники. Уверен, что она позволит повысить эффективность вашей деятельности, – сказал, обращаясь к директорам лесхозов, Равиль Кузюров. – Пользуясь случаем, хочу выразить вам искреннюю признательность за успешное завершение лесокультурного сезона 2019 года. Были выполнены в оптимальные агротехнические сроки все работы, предусмотренные государственным заданием – по посадке лесных культур, закладке защитных лесных насаждений, агротехническому уходу за лесными культурами, их дополнению, выращиванию посадочного материала. Благодарю вас за самоотверженный труд и от всей души желаю крепкого здоровья, благополучия и дальнейших профессиональных успехов».
Подведомственным учреждениям Министерства сегодня были переданы 13 лесопосадочных машин, 26 культиваторов, 13 плугов, 6 сеялок, 2 опрыскивателя и 3 фрезы. Данная техника была закуплена за счет средств республиканского (8,1 млн. рублей) и федерального (4,6 млн. рублей) бюджетов. Средства из федерального бюджета были выделены в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан» национального проекта «Экология».
[bookmark: _GoBack]Для справки. Региональный проект «Сохранение лесов в Республике Татарстан» начал реализовываться в текущем году. Его основная цель – обеспечение баланса выбытия и воспроизводства лесов в соотношении 100% к 2024 году. Для достижения этой цели установлены 2 основных показателя: «отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений» и «ущерб от лесных пожаров».
В рамках регионального проекта в этом году в Татарстане были выполнены работы по лесовосстановлению и лесоразведению на площади 2471 га. В том числе искусственное лесовосстановление было проведено на площади 1729 га, комбинированное лесовосстановление – 34 га, содействие естественному лесовосстановлению – 542 га и лесоразведение – 165,7 га.
Согласно плану, площадь лесовосстановления и лесоразведения будет увеличиваться каждый год и составит 3102 га к 2024 году. Для успешного проведения работ в следующем году в республике выращено более 30,8 млн. штук стандартного посадочного материала. Также лесоводами планируется заготовить более 11,4 тыс. кг семян основных лесообразующих пород.



