









          Приложение №1
Отчет

о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в

Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан в 2019 году

1) Меры по противодействию коррупции, реализованные Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан
А) В целях действенного функционирования Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерства) по профилактике коррупционных и иных правонарушений в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 и Президента Республики Татарстан от 1 ноября 2010 года № УП-711, Приказом от 25.08.2017 № 645-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 29.08.2016 № 407-осн «О назначении лица ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан» ведущий консультант сектора по вопросам государственной службы и кадров Э.В.Зиятдинова назначена ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушении. Ответственное лицо по профилактике коррупционных и иных правонарушений выполняет функции секретаря Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов и Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции. Информация о должностном лице, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений размещена на официальном сайте Министерства.
Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. 

В целях реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер в сфере противодействия коррупции в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции. Работа по оказанию государственным гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве консультативной помощи осуществляется путем проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  

В течение 2019 года до всех сотрудников Министерства были доведены следующие материалы:

 
методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный 2018 год), подготовленные Минтрудом России;

      
методические материалы, направленные на совершенствование деятельности по противодействию коррупции;
     
практическое пособие для руководителей, государственных и муниципальных служащих, сотрудников кадровых служб государственных органов и органов местного самоуправления «Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе. Предотвращение и урегулирование»;
          практические рекомендации «Стандарт антикоррупционного поведения служащего»;
обзоры прокуратуры Республики Татарстан о выявленных нарушениях требований законодательства о противодействии коррупции в государственных органах и органах местного самоуправления в Республики Татарстан; 
обзоры, подготовленные Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики по итогам анализа представленных органами государственной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления в Республики Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции и результаты антикоррупционного мониторинга за;
итоги социологического исследования 2019 года «Изучение мнения населения о коррупции в Республике Татарстан», проведенного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу.
Отделом финансов, бухгалтерского учета и контроля Министерства осуществляется финансовый контроль над соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, а также подготовкой и организацией мер, направленных на повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств по всем структурным подразделениям Министерства.

 
Количество выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств – 4.

 Суммовое выражение выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств – 194,4 тыс. рублей.

          В ходе проверок специалистом отдела финансов, бухгалтерского учета и контроля в подведомственных учреждениях нарушения действующего законодательства не выявлены.
Б) Во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан Министерством в 2019 году проводилась разработка следующих нормативных правовых актов по противодействию коррупции:
В отчетном периоде Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан проводилась разработка следующих нормативных правовых актов по противодействию коррупции:

    
приказ от 31.01.2019 № 55-осн «О предоставлении государственными гражданскими служащими Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими Республики Татарстан, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан требований к служебному поведению»; 

     
приказ от 31.01.2019 № 56-осн «О предоставлении государственными гражданскими служащими Республики Татарстан сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать»;

   
приказ от 21.03.2019 № 179-осн «Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»; 
    
приказ от 21.03.2019 № 180-осн «Об утверждении состава Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции»;

   
приказ от 03.06.2019 № 543-осн «О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 06.07.2017 № 513-осн»;
    
приказ от 10.07.2019 № 713-осн «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан»;

   
приказ от 06.09.2019 № 951-осн «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

  
приказ от 12.09.2019 № 965-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 28.11.2014 № 526-осн «О программе Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2021 годы».
Кроме того приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 10.07.2019 № 713-осн утвержден новый состав Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции. В состав комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции включен председатель Общественного Совета при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, а также приглашаются представители научных, образовательных и других организаций (по согласованию).

На основании приказа от 25.11.2019 № 1246-осн «Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» утвержден новый состав Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов». В состав комиссии включены: представитель Общественного Совета при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, представитель Высшей школы государственного и муниципального управления ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», представитель отдела антикоррупционного мониторинга Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики. 
  
В) Работа в сфере противодействия коррупции в Министерстве в 2019 году осуществлялась в соответствии Государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы», утвержденной Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от        19 июля 2014 г. № 512.

В целях обеспечения исполнения мероприятий Государственной программы в на основании приказа от 28.11.2014 № 526-осн утверждена Программа Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378   «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» и во исполнение пункта 4 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2021 годы» приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 12.09.2019 № 965-осн внесены изменения и дополнения в программу Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2021 годы, утвержденную приказом Министерства от 28.11.2014 № 526-осн.
Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы опубликованы на сайте «Отчет об исполнении мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2022 годы» Министерством по итогам 2019 года.
Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы опубликованы на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции»:
Всего за отчетный период прошли экспертизу на наличие коррупциогенных факторов 55 проекта нормативных правовых актов.

По размещенным в установленном порядке на официальном сайте Министерства, а также в электронном сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза» проектам нормативных правовых актов за 2019 год от независимых экспертов поступило 18 заключения.
Количество проектов нормативных правовых актов, которые прошли ведомственную экспертизу – 55, количество проектов нормативных правовых актов, в которых были выявлены коррупциогенные факторы – 0.
Д) В Министерстве лесного хозяйства созданы условия для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов. Проекты нормативных правовых актов Министерства размещаются на официальном сайте Министерства с опубликованием следующих данных: дата начала экспертизы, дата окончания экспертизы, контактные данные разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также с возможностью оценки проектов для независимых экспертов.

 В целях недопущения нарушения действующего законодательства при прохождении гражданской службы до всех сотрудников аппарата Министерства доводится информация о неукоснительном соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции, а также общие принципы служебного поведения, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 №885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих».

 На официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» размещена Памятка гражданину «Как противостоять коррупции», разработанная комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам развития институтов гражданского общества и департаментом СМИ Агентства Республики Татарстан по массовой коммуникации «Татмедиа»; памятка «Что нужно знать о коррупции»; памятка типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Республики Татарстан и порядок их урегулирования; порядок действий получателя государственной услуги, при оказании которой наиболее вероятно могут возникнуть коррупционные риски.
 Количество проведенных мероприятий правовой и антикоррупционной направленности в государственном органе (77), в том числе:

 
- консультации государственных служащих РТ на тему антикоррупционного поведения (71);

- конференции, круглого стола, научно-практического семинара (1);


- подготовка памяток, методических пособий по антикоррупционной тематике (1); 
 
- иные мероприятия (4).
Е) На рабочих совещаниях у министра рассматриваются вопросы профилактики коррупционных нарушений.
  Все поступающие в Министерство обращения граждан регистрируются в системе «Электронный документооборот». 
С целью обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций от угроз, связанных с коррупцией, в Министерстве работает «Телефон доверия»: (843) 221-37-24. Прием сообщений граждан осуществляется ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в рабочее время с 9.00 часов до 13.00 часов, с 14.00 часов до 18.00 часов с понедельника по пятницу.

 
Для учета мнений граждан о работе Министерства, на сайте Министерства размещено: «Интернет-приемная по работе с обращениями граждан», где граждане могут оставить свое электронное обращение.

        
Также, еженедельно по вторникам граждане в течение года имеют возможность обратиться лично к руководителю Министерства, предварительно записавшись на прием.

 
В 2019 году обращений юридических лиц о коррупционных нарушениях в деятельности должностных лиц в Министерство не поступало.
Раздел «Противодействие коррупции» на сайте Министерства организован согласно требованиям, установленным Постановлением Кабинета Министров    Республики    Татарстан   от    04.04.2013   № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции» (Постановление КМ РТ от 11.11.2015 № 844 «О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан»).
   
25.03.2019 состоялось заседание Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов, на котором рассмотрен вопрос о нарушении порядка уведомления представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы государственным гражданским служащим Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан.

25.03.2019 на заседании Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции рассмотрены вопросы о реализации мер антикоррупционной политики в Министре лесного хозяйства Республики Татарстан за 2018 год и за 1 квартал 2019 года, о результатах работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных и правовых актов и проектов нормативных правовых актов за 2019 год, о работе по профилактике коррупционных правонарушений при проведении плановых и внеплановых проверок государственными лесными инспекторами за 2019 год.

06.09.2019 состоялось заседание Комиссии Комиссия при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции, на котором рассмотрены отчет о реализации мер антикоррупционной политики в Министре лесного хозяйства Республики Татарстан за полугодие 2019 года; обзор прокуратуры Республики Татарстан о выявленных нарушениях требований законодательства о противодействии коррупции в государственных органах и органах местного самоуправления в Республики Татарстан за 1 квартал 2019 года и за 1 полугодие 2019 года; обзор, подготовленный Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики по итогам анализа представленных за 2018 год органами государственной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления в Республики Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции; результаты антикоррупционного мониторинга за 2018 год; вопрос о мерах повышения мер эффективности работы должностных лиц кадровых служб органов государственной власти.
16.10.2019 заседании Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов рассмотрены результаты проведенного анализа сведений, указанных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
На заседании Комиссии Комиссия при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции, которое состоялось 17.12.2019 рассмотрены отчет о работе по профилактике коррупционных правонарушений при проведении плановых и внеплановых проверок государственными лесными инспекторами; обзор, подготовленный Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики по итогам анализа представленных за 1 полугодие 2019 года органами государственной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления в Республики Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции; результаты антикоррупционного мониторинга за 1 полугодие 2019 года; обзор коррупционных практик по результатам мониторинга правонарушений и преступлений, выявленных в Республики Татарстан за 2017-2019 годы; результаты социологического исследования (опроса общественного мнения), проведенного Министерством в четвертом квартале 2019 года.

Кроме этого в 2019 году проведены следующие мероприятия: 

14.03.2019 проведен семинар, с участием главного советника Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики  Хайруллина Айрата Ильдаровича, на тему: «Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и заполнение соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный период 2018 год) и обзор основных ошибок, допускаемых при заполнении справки о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера»;
16.09.2019 вышел выпуск программы «Татарстан без коррупции» в эфире телеканала «Татарстан – Новый Век», посвященный вопросам предупреждения коррупции в сфере лесного хозяйства. В передаче приняли участие заведующий отделом антикоррупционных проверок Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Р.К.Гаязов, первый заместитель министра лесного хозяйства РТ И.Н.Зарипов и прокурор Татарской природоохранной межрайонной прокуратуры РТ И.И.Гильмутдинов. В ходе передачи были разъяснены полномочия Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в области лесных отношений, проводимая антикоррупционная политика Министерства, порядок представления лесных участков в аренду и др.;

  
28.11.2019 проведено мероприятия, посвященное Международному дню борьбы с коррупцией, с участием эксперта Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Ю.Л. Лихачева;

      
05.12.2019 первый заместитель министра И.Н.Зарипов принял участие в III Совете молодежных общественных организаций и объединений Республики Татарстан в сфере противодействия коррупции (организатор мероприятия - АНО ВО «Академия социального образования»);

23.12.2019 ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ведущий консультант сектора по вопросам государственной службы и кадров Э.В.Зиятдинова выступила с отчетом «Об исполнении Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2022 годы» в 2019 году» на совещании Министерства «Об итогах работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и подведомственных учреждений в 2019 году и задачах на 2020 год».
         
Ж) Приказом от 06.07.2017 №513-осн утверждено Положение об Общественном совете при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, зарегистрировано в Министерстве юстиции Республики Татарстан 26.07.2017, регистрационный № 4027 (Приказ от 13.12.2010 №523-осн утратил силу).

       
В соответствии с приказом министра 20.03.2019 №170-осн утвержден новый состав общественного совета при Министерстве. Состав общественного совета состоит из 11 человек. Члены комиссии принимают активное участие в работе Министерства: участвуют на заседаниях коллегий, являются членами Конкурсной комиссии, Аттестационной комиссии, Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов, Комиссии по противодействию коррупции.
 
01.07.2019 проведено заседание Общественного совета, на котором рассмотрены итоги работы Министерства за 2018 год и за 1 квартал 2019 года по противодействию коррупции.
27.12.2019 на заседании Общественного совета рассмотрены итоги работы за 2019 год по данному направлению.
   
Члены Общественного совета также приняли участие на заседаниях Конкурсной комиссии, которые состоялись 22.03.2019г., 07.06.2019г. и 11.12.2019, на заседании Комиссии   Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов – 25.03.2019, 16.10.2019 и на заседаниях Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции – 25.03.2019, 06.09.2019 и 17.12.2019.  
Кроме того, председатель Общественного совета и ответственного лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений 24.05.2019 прошли обучение в Общественной Палате Республики Татарстан по теме: «Организация и осуществление общественного контроля на территории муниципальных образований Республики Татарстан», 29.11.2019 приняли участие в IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Диалектика противодействия коррупции», которая состоялась в Казанском инновационном университете имени В.Г.Тимирясова.
2) Состояние коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан
А) Преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения в 2019 году в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) не выявлено.

Б) Должностные лица в Министерстве лесного хозяйства к уголовной ответственности в 2019 году не привлекались.

В) Общая штатная численность государственных гражданских служащих в Министерстве – 51 человек, фактическая численность – 57.  Приказом Министерства лесного хозяйства от 20.05.2014 № 188-осн утверждены                   11 должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Перечень должностей опубликован на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в государственном органе, замещение которых связано с коррупционными рисками».
Г) На официальном сайте Министерства в разделе «Опрос общественного мнения» размещена анкета по опросу общественного мнения, в режиме On-Line проводится опрос общественного мнения о борьбе с коррупцией. Данное исследование позволяет улучшить эффективность деятельности Министерства, а также оперативно принимать меры в целях недопущения проявлений коррупции среди должностных лиц Министерства.
В третьем квартале на сайте Министерства в режиме On-Line проводился опрос общественного мнения о состоянии борьбы с коррупцией. В данном опросе участвовали 771 человек. Результаты опроса размещены на сайте Министерства.
Кроме того итоги социологического исследования 2019 года «Изучение мнения населения о коррупции в Республике Татарстан», проведенного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу, изучены должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, членами Комиссии при министре лесного хозяйства Республике Татарстан по противодействию коррупции, членами Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов и доведены до государственных гражданских служащих Министерства и также размещены на сайте Министерства.
Д) Коррупционным рискам подвержены структурные подразделения Министерства, отдел арендных отношений, сектор охраны и защиты лесного фонда, отдел государственного лесного реестра, использования лесов и лесоустройства, отдел государственного контроля и надзора.
Информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих Республики Татарстан в адрес министра не поступала. Оснований для проведения проверок в отчетном периоде в отношении государственных гражданских служащих не имелось. В связи с этим, проверки не проводились. К дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений должностные лица Министерства не привлекались. 

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
С 1 января по 30 апреля 2019 года была проведена работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год представили 71 (в том числе вновь принятые) государственный гражданский служащий. Сведения размещены на официальном сайте министерства. Заполнение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей государственными гражданскими служащими в основном осуществлялось с помощью электронного сервиса «Предоставление сведений о доходах» в Электронном правительстве (Электронный Татарстан). 

       В период декларационной кампании сотрудникам, у которых возникали затруднения при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, оказывалась консультативная помощь.

       Информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции оперативно доводится до сведения сотрудников Министерства посредством электронного документооборота и информационного стенда.

       В помощь государственным служащим при заполнении справок о доходах размещены на сайте Министерства и доведены до сведения посредством электронного документооборота: Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки. Все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень должностей, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять Сведения, сдали Справки в установленные законом сроки.

Кадровой службой министерства проводятся разъяснительные мероприятия с государственными гражданскими служащими по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супругов и несовершеннолетних детей, а также меры ответственности за неполное и недостоверное представление указанных сведений.
Все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень должностей, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения, сдали справки в установленные законом сроки.

В третьем квартале 2019 года проведен анализ сведений, указанных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. По обнаруженным фактам нарушения законодательства о государственной гражданской службе и противодействии коррупции, свидетельствующих о недостоверности и неполноте сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых государственными гражданскими служащими, проведена служебная проверка в отношении служащих. По результатам проверки госслужащие Министерства привлечены к дисциплинарной ответственности.
4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
 
В целях реализации комплекса иных мер в сфере противодействия коррупции в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции. Работа по оказанию государственным гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве консультативной помощи осуществляется путем проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  

Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции доводится до сведения сотрудников своевременно посредством электронного документооборота и информационного стенда. 
Стенд «Противодействие коррупции» приводится в соответствие по мере обновления антикоррупционного законодательства.
В целях повышения эффективности государственной гражданской службы, развития профессионального уровня служащих и укрепления государственности противодействия коррупции, стимулирования антикоррупционного поведения управленцев и, как следствие, создания на этой основе целостной системы государственной службы проведена ротация государственных гражданских служащих. 

Отчеты Министерства лесного хозяйства о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан своевременно размещаются на официальном сайте Министерства лесного хозяйства http://minleshoz.tatarstan.ru.

В Министерстве осуществляется работа по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства, размещенной в средствах массовой информации и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц. За отчетный период информации коррупционной направленности не выявлено.

В целях привлечения населения к выявлению правонарушений, связанных с незаконным использованием и застройкой лесов, разработана возможность размещения обращений на официальном сайте Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Народная инвентаризация».
В Министерстве организована деятельность Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции и Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов.
В 2019 году поступило 4 уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности. Данные уведомления рассмотрены должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства. Поводов для проведения проверки на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве и урегулированию конфликта интересов не возникло.
В целях повышения эффективности кадровой работы информация по государственным служащим Министерства, с их согласия на обработку персональных данных, вносятся в государственную информационную систему «Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы и кадров». Кроме того личные дела государственных служащих Министерства постоянно поддерживаются в актуальном состоянии. По результатам проведения анализа сведений, содержащихся в анкетах, наличия возможного конфликта интересов у лиц, поступивших в 2019 году, не выявлено.
В настоящее время ведется работа по актуализации анкетных данных государственных служащих Министерства в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2019 года № 2745-р. Указанные анкетные данные будут проанализированы с целью выявления возможного конфликта интересов.
Заведующий сектором по вопросам государственной службы и кадров Министерства, прошел курс повышения квалификации по программе: «Антикоррупционная политика» в Высшей школе государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета в период с 25.11.2019 по 29.11.2019.

         
В 2019 году информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих Республики Татарстан в адрес Министерства не поступала и оснований для проведения проверок в отношении государственных гражданских служащих Министерства не возникало. 
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