

ЧТО ТАКОЕ ВАЛЕЖНИК?

Под валежником понимаются остатки стволов деревьев, сучьев, лежащие на земле и образовавшиеся вследствие естественного отмирания или повреждения деревьев.

ЧЕМ РЕГУЛИРУЕТСЯ ПОРЯДОК СБОРА ВАЛЕЖНИКА?

Законом Республики Татарстан от 22 мая 2008 года «Об использовании лесов в Республике Татарстан».
Согласно п.6 ст. 10 закона РТ от 22 мая 2008 года № 22-ЗРТ «Об использовании лесов в Республике Татарстан» заготовка валежника осуществляется в течение всего года путем сбора лежащих на поверхности земли стволов деревьев или их частей, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.
Заготовка валежника осуществляется без проведения рубок лесных насаждений исключительно ручным способом с применением инструментов, приспособлений и механизмов, приводимых в использование ручной силой.
[bookmark: _GoBack]Граждане при сборе валежника обязаны соблюдать Правила пожарной безопасности в лесах, Правила санитарной безопасности в лесах, Правила лесовосстановления и Правила ухода за лесами (постановление Правительства РФ от 7.10.2020 № 1614 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах», постановление Правительства РФ от 9.12.2020 № 2047 «Об утверждении Правил санитарной безопасности в лесах», приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 4.12.2020 № 1014 «Об утверждении Правил лесовосстановления, состава проекта лесовосстановления, порядка разработки проекта лесовосстановления и внесения в него изменений», приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 30.07.2020 № 534 «Об утверждении Правил ухода за лесами»).
Заготовленный валежник может быть использован гражданами только для собственных нужд.
